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ESTRATTO DA VERBALE N. 9  DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO – SEDUTA DEL 15 FEBBRAIO 2018 

 

DELIBERA N. 33 DEL 15.02.2018 

 
Giovedì 15.02.2018 alle ore 17.30, in un’aula posta al piano terra della sede, in Via Valgella n. 75/A a Tresenda di 

Teglio, a seguito di regolare convocazione, mediante nota prot.n. 667 del 07.02.2018, si riunisce il Consiglio di Istituto 

dell’Istituto Comprensivo di Teglio per discutere e deliberare in merito al seguente ordine del giorno: 

1. approvazione del verbale della riunione del 15.12.2017 (dato per conosciuto); 

2. variazione finalizzata al Programma Annuale E.F. 2017 prot.n. 6637 del 31.12.2017 – ratifica; 

3. uscita didattica per rappresentanza ad Arquata del Tronto con finalità solidale  – classe seconda della scuola 

secondaria di primo grado di Teglio; 

4. visite guidate e viaggi di istruzione a.s. 2017/2018: informazione; 

5. progetto “Sinergie Educative”: informazione; 

6. informativa sullo stato delle iscrizioni a.s. 2018/2019; 

7. introduzione di un tempo scuola diverso alla scuola primaria di Villa di Tirano per l’a.s. 2018/2019; 

8. “settimana della manualità” per la scuola secondaria di Villa di Tirano – informazione; 

9. eventuali varie. 

Il Vice Presidente, Reghenzani Paola,  effettua l’appello, in base al quale risultano presenti/assenti (P/A) i seguenti 

componenti: 

componente di diritto Gianola Maurizio Dirigente Scolastico P 

    

 Beltramini Paola docente P 

 Bissi Donatella docente P 

componente docente Branchi Laura docente P 

 Colombini Luciana docente P 

 Sabbadini Mariella docente A 

 Simonini Simonetta docente P 

 Valente Anselmo docente A 

   

 Fay Gabriella genitore di Valli Marco A 

 Bonfadini Francesca genitore di Valbuzzi Leone P 

componente genitori Corvi Cristina genitore di Murada Giorgia P 

 Massaro Michele genitore di Gabriele A 

 Reghenzani Paola genitore di Della Pona Thomas P 

 Valgoi Sergio genitore di Raffaele P 

 

Risultano assenti giustificati: gli insegnanti Sabbadini Mariella e Valente Anselmo e i genitori Fay Gabriella e Massaro 

Michele.Il Vice Presidente, Reghenzani Paola, constatata la presenza del numero legale dei consiglieri dà inizio alla 

seduta. Funge da segretario l’insegnante Donatella Bissi. 

 (… omissis …) 

 

3. Uscita didattica per rappresentanza ad Arquata del Tronto con finalità solidale – classe seconda della scuola 

secondaria di primo grado di Teglio 

 

Il Dirigente  illustra, di seguito, il progetto all’o.d.g. sopracitato. 

L’Istituto Comprensivo di Teglio, all’interno delle competenze di cittadinanza, ha sempre annoverato la capacità da 

parte dei ragazzi di rendersi consapevoli di chi vive intorno a loro, dei bisogni degli altri e dello sviluppo di un senso di 

solidarietà che consenta loro di formarsi una coscienza. 
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In questa ottica,  in occasione di eventi particolarmente importanti e tragici, si sono sempre attivate iniziative di 

solidarietà e di coinvolgimento della scuola intesa in senso più allargato: studenti, docenti, personale, famiglie, 

popolazioni. 

In occasione del terremoto che ha colpito un anno fa diversi comuni dell’Italia centrale sono state fatte molte iniziative, 

soprattutto rivolte ad Amatrice e ai suoi abitanti, ma non si è potuto profondere lo stesso impegno per tutti i comuni 

interessati per ovvii motivi.  

Improvvisamente si è venuta a creare una possibilità importante per dare un segnale significativo ai ragazzi di una 

scuola di Arquata, comune anch’esso colpito dal terremoto in modo pesante, tanto che i ragazzi non possono ancora 

tornare nella scuola, perché è in uno stato di inagibilità totale. 

Un Coro di ragazzi di Berbenno vuole lanciare un segnale di solidarietà attraverso una visita ad Arquata per portare la 

gioia del loro canto ed è stato chiesto alla nostra scuola se intende aderire all’iniziativa nei modi che reputa più 

opportuni.  

Da qui è stato costruito il progetto: “I GIOVANI TESTIMONI DI SPERANZA E DI RINASCITA” che si fonda sul concetto che 

si vorrebbe costruire un ponte di solidarietà tra due realtà interessate da eventi naturali calamitosi, Arquata il 

terremoto, la provincia di Sondrio l’alluvione, di cui è stato ricordato il trentennale. 

Considerato che, per far cogliere ai ragazzi di Arquata le potenzialità che la  nostra scuola ha saputo esprimere, si 

intende presentare il progetto di Adozione di Palazzo Besta e della Pineta come esempi di nuovo rapporto dei ragazzi 

con il territorio e i  palazzi storici, diventa importante andare di persona con il Coro di Berbenno a rappresentare la 

nostra scuola ma anche in senso più allargato le scuole della provincia di Sondrio. 

Considerato che la classe di Scuola Secondaria che più di tutti ha lavorato e si è impegnata a studiare e a far conoscere 

in più occasioni il lavoro svolto è la 2^ C di Teglio, si è pensato di offrire l’opportunità di partecipare alla trasferta agli 

alunni di tutta la classe (accompagnati da un docente), andando incontro alla spesa prevista (€ 100,00) con il 

pagamento di mezza quota da parte della scuola e la restante a carico delle famiglie. 

Contestualmente inizierebbe in tutto l’Istituto una raccolta di fondi da consegnare direttamente alla Dirigente 

Scolastica di Arquata per le necessità relative a materiale didattico e ad interenti di aiuto agli alunni più colpiti dal 

terremoto. 

Da ultimo si aggregherebbero anche 3 studenti dell’ITAS (Istituto Tecnico Agrario Statale)  che presenterebbero alcuni 

cartelloni realizzati con pagine di quotidiani al tempo dell’alluvione del 1987.  

 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

VISTO il Programma Annuale dell’E.F. 2018 approvato dal Consiglio di Istituto il 15.12.2017 con delibera n. 29, per il 

quale i Revisori dei Conti hanno espresso parere favorevole di regolarità contabile il 05.02.2017, con verbale n. 

2018/001; 

ASCOLATA l’illustrazione del progetto da parte del Dirigente Scolatico e la discussione che ne è seguita; 

RITENUTO che si tratta di un viaggio con finalità di rappresentanza e, come tale, la scuola intende sostenere 

economicamente, vista la rilevanza dell’evento; 

SENTITO il DSGA in merito alla capienza di fondi in bilancio, a sostengo dell’iniziativa; 

all'unanimità 

DELIBERA N. 33 

DELIBERA 

 

- di approvare il progetto denominato “I giovani testimoni di speranza e di rinascita”; 

- di sostenere economicamente l’iniziativa, fino al 50% della spesa totale del viaggio, e fino ad un importo di € 

650,00 utilizzando i fondi non vincolati del funzionamento amministrativo-didattico del MIUR.  

- di imputare la spesa all’aggregato A02 – 3/13.1 – Spese per visite e viaggi di istruzione, che presenta la 

necessaria disponibilità; 

 (… omissis …) 

 

Alle ore 18.15, terminata la discussione dell’ordine del giorno, il Presidente dichiara quindi tolta la seduta. 

 

F.to IL PRESIDENTE 

 

F.to IL SEGRETARIO 

per copia conforme all’originale 

 

Sondrio, 9 marzo 2018 

 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Maurizio Gianola 
il presente documento è sottoscritto con firma 

digitale ai sensi dell’art. 21 del D.lgs. 82/200 
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